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Quimica
Nivel Superior
Prueba 1

Viernes 14 de mayo de 2021 (manana)

1 hora

Instrucciones para los alumnos

* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

* Conteste todas las preguntas.

* Seleccione la respuesta que considere mas apropiada para cada pregunta e indique su
eleccion en la hoja de respuestas provista.

e Como referencia, se incluye la tabla periddica en la pagina 2 de esta prueba.

* La puntuacién maxima para esta prueba de examen es [40 puntos].
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e
Se mezclan 0,20 mol de magnesio con 0,10 mol de acido clorhidrico.
Mg (s) + 2HCl (aq) = MgCl,(aq) + H,(9)

¢,Cual es correcto?

. .. Rendimiento
Reactivo limitante ..
maximo de H, / mol
A. HCl 0,10
B. Mg 0,20
C. HCl 0,05
D. Mg 0,10

$Qué cantidad, en mol, de cloruro de sodio se necesita para preparar 250 cm® de
solucién 0,10 moldm™3?

A. 40x10"
B. 0,025

C. 0,40

D. 25

¢,Cual es la suma de los coeficientes cuando se ajusta la ecuacién con niumeros enteros?

_ Sn(OH),(aq) + __NaOH(aq) —» __Na,SnO,(aq) + __H,O(l)

A 4
B. 5
C. 6
D. 7

¢ Qué representa ““” en 5X*7?
A. pérdida de electron

B. ganancia de electrén
C. pérdida de protdon

D. ganancia de proton

Véase

2221-6125
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5. Se muestran las primeras ocho energias de ionizacién sucesivas de un elemento. ;En qué
grupo esta el elemento?

20000
18000 .
16 000 -
14 000
12000

10000
8000

6000 -
4000 -
2000 - .

0 | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8

lonizacién sucesiva

Energia de ionizacién / kJ mol™'

A. 6
B. 7
C. 8
D. 17

6. ¢ Qué propiedad aumenta hacia abajo en el grupo 1?
A. radio atomico
B. electronegatividad
C. energia de primera ionizacion

D. punto de fusién

7. ¢ Cual es un elemento del bloque d?

A. Ca
B. Cf
C. ¢l

D. Co



10.

1.

12.
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¢ Qué factor no afecta el color de un ion complejo?
A. temperatura de la solucion
B. identidad del ligando
C. identidad del metal

D. numero de oxidacion del metal

¢ Qué compuesto tiene mayor volatilidad en las mismas condiciones?

A. SO,
B. SiO,
C. 8nO,
D. SrO

¢ Qué compuesto tiene el enlace de C a N mas corto?
A. HCN

B. CH,CH,NH,

C. CH,CHNH

D. (CH,),NH

¢, Cual es el orden correcto basado en la fuerza creciente?

A. enlaces covalentes < enlaces de hidrogeno < fuerzas dipolo-dipolo < fuerzas de dispersién
B. fuerzas dipolo-dipolo < fuerzas de dispersion < enlaces de hidrégeno < enlaces covalentes
C. fuerzas de dispersion < fuerzas dipolo-dipolo < enlaces de hidrégeno < enlaces covalentes

D. fuerzas de dispersion < fuerzas dipolo-dipolo < enlaces covalentes < enlaces de hidrogeno

¢ Qué atomo tiene un octeto expandido?
A. CenelCO,
B. SenelSCl,
C. OenelHO,

D. PenelPCl,

Véase al dorso
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14.

15.

¢ Cual es la geometria de dominio electronico del Si en el SiO,?

A. curva

B. lineal

C. plana cuadrada
D.

tetraédrica

—-6—

¢,Cual describe una reaccion exotérmica?

Entalpia

reactivos > productos

productos > reactivos

productos > reactivos

Transferencia de calor
A. del entorno al sistema
B. del entorno al sistema
C. del sistema al entorno
D. del sistema al entorno

reactivos > productos

Se muestra el perfil de energia potencial para una reaccion.

Energia

Reactivos

Productos

Progreso de la reaccion

2221-6125

¢ Qué se puede determinar sobre la estabilidad y la variacion de energia a partir del perfil de
energia potencial mostrado?

Mas estable Reaccion
A. reactivos exotérmica
B. reactivos endotérmica
C. productos exotérmica
D. productos endotérmica




16.

17.

18.

19.
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¢, Cual representa la afinidad electrénica?

A. A (g) > AP (g)+e
B. C(g)+e > C (9)
C. Cl(g) — 2Cl(g)

D. S(s)—>S'(g)+e

¢ Qué cambio produce mayor valor negativo de AS?

A.  C,H,OH(l) + SOCL(l) > C,H.CL(l) + SO,(g) + HCL(g)

B. CaCO,(s) - CaO(s)+ CO,(9)

C. H,0() - H,0(s)

D.  NH,(g) + HCl(g) - NH,CL(s)

¢ Qué cambio causa mayor aumento de la velocidad inicial de la reaccion entre acido nitrico

y magnesio?
2HNO, (aq) + Mg (s) — Mg(NO.),(aq) + H,(9)
[HNO,] Tamaiio de los trozos de metal
A. duplicada reducido a la mitad
B. duplicada duplicado
C. reducida a la mitad reducido a la mitad
D. reducida a la mitad duplicado

¢,Cual explica el aumento de la velocidad de reaccion con el aumento de la temperatura?

Particulas con E> E, Frecuencia de las colisiones
A. igual igual
B. mas mayor
C. igual mayor
D. mas igual

Véase al dorso
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21.

22,
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¢ Qué gréfica representa una reaccion de segundo orden con respecto a X?

A. B
3
Tiempo
C. D
©
®
i)
(&)
O
2
[X]

[X]

Velocidad

X->Y

Tiempo

[X]

¢ Qué enunciados son correctos sobre la accion de un catalizador en una reaccion quimica?

l. Aumenta la energia de cada colision.

I1. Altera el mecanismo de la reaccion.

I1l.  Permanece inalterado al final de la reaccion.

A. Sololyll

B. Sololylll
C. Solollyll
D. Lyl

¢ Qué efecto tiene un catalizador sobre la posicion de equilibrio y el valor de la constante de
equilibrio, K_, para una reaccion exotérmica?

Posicion de equilibrio Valor de la constante de equilibrio
A. se desplaza hacia los productos aumenta
B. permanece igual aumenta
C. permanece igual permanece igual
D. se desplaza hacia los productos permanece igual
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23. El diéxido de azufre reacciona con oxigeno para formar tridoxido de azufre.
230,(g) + O,(g) = 2S0,4(9) AH =-197kJ
¢ Qué cambio aumenta el valor de K_?
A. aumento de temperatura
B. disminucion de temperatura
C. disminucion de la [SO,(g)]

D. disminucion de la [SO,(g)]

24. ;Cual no puede actuar como base de Brgnsted—Lowry?

A.  HPO*
B. H,0
C. CH,
D. NH,

25. ;Cual causa deposicion acida?

A. SO,
B. SiO,
C. SrO
D. CO,

26. ;Cual es correcta?
A.  Los electréfilos son acidos de Bronsted—Lowry.
B.  Los nucledfilos son acidos de Brgnsted—Lowry.
C. Los electrofilos son acidos de Lewis.

D. Los nucledfilos son acidos de Lewis.

Véase al dorso
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28.

29.

30.
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¢ Qué compuesto es acido en solucion acuosa?

A.

B.

C.

D.

KBr
CH,COONa
NH,Cl

Na,CO,

¢ Cual es el estado de oxidacion del oxigeno en el H,0,?

A.
B.
C.

D.

¢,Cuales son los productos de la electrdlisis de cloruro de potasio fundido, KCL(l)?

-2

-1

+1

+2

Anodo Catodo
(electrodo positivo) | (electrodo negativo)
K Cl
cl, K
Cl K
K cl,

2221-6125

¢, Cual seria el potencial de electrodo, E®, de la semicelda de Mn*"(aq)|Mn(s) si se usara como
referencia estandar el Fe* (aq)|Fe** (aq)?

Mn?*(aq) + 26" = Mn(s)

Fe’ (aq) + e* = Fe*'(aq)

-1,95V
-0,41V
+0,41V

+1,95V

E®=-1,18V

E®=+40,77V
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31. ;Qué le sucede a la masa de cada electrodo de cobre cuando se electroliza una solucién acuosa
de sulfato de cobre(Il)?

Anodo (cobre) —— —|  Catodo (cobre)

Solucién de sulfato

\l-'

- de cobre(ll)
Anodo B Catodo
(electrodo positivo) | (electrodo negativo)

A. aumenta aumenta

B. aumenta disminuye

C. disminuye aumenta

D. disminuye disminuye

32. ;Cual es el nombre IUPAC de la molécula mostrada?

CH3 CH,CH3;

H3C_CH_CH2_CH_CH3

A. 2,4-dimetilhexano
B. 3,5-dimetilhexano
C. 2-metil-4-etilpentano

D. 2-etil-4-metilpentano

Véase al dorso
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34.

35.

—12 -

¢ Qué mondmero forma el polimero mostrado?

I—O—O

T
~_ | >

A.  CH(CL=CH(CH,)

B. CH,=C(CL)CH,

C. (CH,),CHCI

D. CH,=CHCl

¢,Cual es la etapa de propagacion en el mecanismo de sustitucion por radicales libres del
etano con cloro?

A. Cl,—>2-Cl

B. +C,H,+Cl,—> C,H,CLl+<Cl

C. +C,H,++Cl— C,H.Cl

D. CH;++Cl—CH.Cl+-H

¢, Qué compuesto presenta isomeria cis-trans?

A.  CH,CH=CCl,

B. CCL=CH,

cl
C.

cl

cl
D.

Cl

2221-6125



36.

37.

38.

39.
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¢ Qué compuesto hace rotar el plano de la luz polarizada?
A. CH,C(CH,)CICH,
B. CH,CH,CHCICH,
C. CH,C(Cl),CH,

D. CH,CCIBrCH,

¢,Cual se puede reducir a un alcohol secundario?
A. C,H,COOH

B. CH,CH,OCH,

C. (CH,),CHCHO

D. CH,COC,H,

2221-6125

¢ Qué espectro mostraria la diferencia entre 2-propanol, CH,CH(OH)CH,, y propanal,

CH,CH,CHO?
l. de masas
Il. infrarrojo
. RMN de 'H

A. Sololyll

B. Sololyll

C. Solollyll

D. Lyl

¢, Coémo se debe mostrar la diferencia entre 27,0 £ 0,3y 9,0 £ 0,27

A. 18,0+0/1
B. 18,0+0,3
C. 18,0x0,5
D. 18,0+0,6

Véase al dorso
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¢ Qué informacion se puede deducir del patron de desdoblamiento de las sefiales de RMN de 'H?
A. el numero total de atomos de hidrégeno en un compuesto
B. el numero de atomos de hidrogeno en el/los atomo(s) adyacente(s)
C. el grupo funcional donde estan localizados los atomos de hidrégeno

D. el numero de atomos de hidrogeno en un ambiente quimico particular
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